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924:مثال های دیگر = 9 × 102 + 2 × 101 + 4 × 100









تبدیل مبناهای اعداد

.ی کندبا تغییر مبنای اعداد ،ماهیت آن ها عوض نمی شود بلکه فقط شکل نشان دادن آن ها تغییر م: نکته•

𝑎 = (𝑎𝑛…𝑎2𝑎1𝑎0. 𝑎−1𝑎−2…𝑎−𝑚)

(binary)2مبنای
(Decimal)10مبنای
(octal)8مبنای

: کهa,b,c,d,e,fو 9تا0شامل ارقام :(hexadecimal)16مبنای 

a=10
b=11
c=12
d=13
e=14
f=15



(روش تقسیمات متوالی)rبه مبنای 10تبدیل عدد از مبنای 

.ضرب می کنیمrتقسیم و قسمت اعشاری عدد را متوالیا در rقسمت صحیح عدد را متوالیا به 

:1مثال
(927)10= 8(؟)



(روش تقسیمات متوالی)rبه مبنای 10تبدیل عدد از مبنای 

.ضرب می کنیمrتقسیم و قسمت اعشاری عدد را متوالیا در rقسمت صحیح عدد را متوالیا به 

:2مثال
(41.75)10= 2(؟)



(روش تقسیمات متوالی)rبه مبنای 10تبدیل عدد از مبنای 

.ضرب می کنیمrتقسیم و قسمت اعشاری عدد را متوالیا در rقسمت صحیح عدد را متوالیا به 

:3مثال
(954)10= 16(؟)



10به مبنای rتبدیل عدد از مبنای 
𝑎 = (𝑎𝑛…𝑎2𝑎1𝑎0. 𝑎−1𝑎−2…𝑎−𝑚) تبدیل کنیم، هر رقم را در ارزش 10را به مبنای 2برای اینکه بتوانیم اعداد در مبنای 

مکانی آن ضرب می کنیم سپس اعداد بدست آمده را با هم جمع می کنیم، پاسخ
.خواهد بود10بدست امده در مبنای 

.را محاسبه نمایید( 100101)معادل دسیمال عدد باینری : مثال



:2مثال
(𝐴59𝐶)16= 10(؟)

:3مثال
(3𝐹𝐵)16= 10(؟)



























2جمع دو عدد دودویی علامت دار در سیستم مکمل
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